中國新聞台海新聞/神州大地

■責任編輯:肖朋彥/王曉丹 ■版面設計:余天麟 2015年8月23日(星期日) 香港文匯採WEN WEI PO

30在港台企150職位攬才

約200畢業生應徵 即場登記資料面試

香港文匯報訊 據中央社報道,由台北經濟 文化辦事處發起,逾30家在港台資企業昨日 全天在港島力寶中心集體招聘員工,約有200 名應屆畢業的香港留台學生及台灣留港學生應 徵。

▲ 北辦事處自2013年起舉辦這項就業輔導活動,希 望為應屆畢業生提供就業機會,也讓香港的台資企 業找到合適人才。昨日參與徵才的企業超過30家,有銀 行、證券、航空公司等,提供約150個職位,企業為參 與學生即場登記資料及面試。

逾500台生於港讀大學

台北經濟文化辦事處處長嚴重光早上在活動揭幕式上致 辭説,近幾年來,香港學生赴台讀書人數持續增加,台北 辦事處除向他們提供升學輔導外,也兼顧到他們畢業後的 就業需求。據統計,過去3年來,香港學子赴台升讀大學 的人數依次達到1,100人、1,800人及2,600人,今年有機會 超3,000人。另一方面,香港作為國際都會,也吸引台灣學 子來港就讀大學,目前在港台生超過500人。這些學生了 解台灣情況,可幫助台資企業。且台北辦事處指,自2013 年以來,這項就業徵才活動已為數十位畢業生找到工作, 他們的表現獲台資企業好評,對公司帶來正面效益。



參與本屆徵才活動的企業有華南商業銀行、第一商業 銀行、合作金庫、凱基證券亞洲有限公司、亞洲聯合財 務、京華山一證券(香港)、泰山企業貿易公司、旺旺

集團、中華航空、長榮航空等,數量為歷屆之冠。據 悉, 目前有超2,000家台企在港設有業務,活躍於金融 保險、飲食等多個領域

2013年,國家知識產權局在福建啟動試點,逐步開 放台灣專利代理人赴大陸從業。 台涵碧樓登陸獲認可

閩自貿區破兩岸難題

設「三合一|知識產權局

貿試驗區日前設立集專利、商標、版權於一身的知

識產權行政管理與執法部門,即「三合一」知識產 權局,建立與國際接軌的知識產權管理機制。 深化 以兩岸經濟合作為主旨的閩自貿區,從而加大兩岸

產業合作與對接,破解兩岸合作最大的難題——知

此次在福建自貿試驗區三個片區均成立「三合

一」知識產權局,負責專利、商標、版權的綜合行 政管理和執法工作。其中,廈門片區在管委會內設

立知識產權局,福州片區在綜合監管和執法局加掛

知識產權局,平潭片區在市場監督管理局加掛知識

近年來,兩岸知識產權領域交流合作逐漸深入。

2010年《海峽兩岸知識產權保護合作協議》簽署

後,兩岸知識產權研討會定期舉辦。自2011年大陸

專利代理人資格考試向台灣居民開放4年來,台灣 居民報名踴躍,每年報名人數在200至300名左右。



香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報道)台灣鄉林 集團繼日月潭邊建涵碧樓後,又投資人民幣30億元 在山東青島建造大陸第一家文化創意度假酒店,也 是大陸首家7星級酒店。近日據大陸酒店網站「邁 點」發佈的最新大陸酒店業精品品牌發展報告顯 示,青島涵碧樓酒店品牌知名度在環比增幅和位次 上升方面均位列第一。

青島涵碧樓負責人向本報介紹,涵碧樓佔地15萬 平方米,空間比台灣日月潭涵碧樓大十倍,客房數 量160間也遠超日月潭項目的96間。台灣鄉林集團 董事長賴正鎰表示,青島涵碧樓酒店營業後,南 京、成都涵碧樓也正在陸續興建,預計2017年完 工;而桂林、瀋陽、廈門、武漢、蘇州等地,也同 步進行規劃中。

香港文匯報訊 新黨昨晚舉辦22周年黨慶,中 國國民黨主席朱立倫、台灣「立法院長」王金 平以及國民黨2016大選參選人洪秀柱一起出 席。由於王金平要趕返南部,他最先上台致 詞,呼籲泛藍團結一致,「好好為阿柱加油打 氣」,並高呼希望洪秀柱「可以當選」。

接着洪秀柱上台致詞,台下新黨支持者紛紛 熱情高喊,「總統好!」還有人喊,「花木 蘭!」洪稱讚新黨,始終是一個秉持孫中山理 念、追求大公無私、公益均富社會的一個政 黨,是一個追求族群融合、政黨合作、不為反 對而反對的政黨。

洪秀柱説,「秀柱滿身是傷,但是我跟各位 , 秀柱渾身是膽!」她強調, 自己人小志 氣高,不管前面有多艱險、時間有多急迫,為了 替台灣找一條正確的道路,給下一代年輕人希望, 自己一定會加油,「上天要秀柱走這條路,天助、 自助、人助,洪秀柱挺住,大家一起來相助!」

郁慕明號召新黨在不分區部分,共同支持國 民黨所有的不分區候選人,國民黨也會以最高 誠意,包容優秀人才,包括新黨提名的區域立 委參選人潘懷宗,會代表國民黨與新黨共同在 台北市士林大同參選;同樣,在場的丁守中、 費鴻泰、賴士葆等「立委」,既代表國民黨也 代表新黨、代表泛藍、「一定要追求勝選、好 不好?」朱立倫、郁慕明、王金平齊聲呼籲: 團結、支持洪秀柱、拜託「所有好朋友、各政 黨共同支持洪秀柱。」



■黃銀華近照◎

梁珊珊 攝

「當你真正想做好一件事的時候,所有資源都會匯聚過來,為你實現創業夢 想。」湖北武漢陽光職業培訓學校校長、41歲的黃銀華陽光甜美的笑容中,絲毫看 不出與雙拐為伴給她帶來的不便,從開書店、咖啡店、網店,到開辦創業培訓指導 學校,她走出了一條自強不息的創業路。 ■香港文匯報記者 梁珊珊 武漢報道

1987年,平度13/2017 一年,年僅13歲的黃銀華被診斷出患 6年,她的人生從此與輪椅和雙拐相伴。這6年 裡,她自學了高中課程,甚至夢想考大學,可身 體狀況不允許。即使只能躺在床上,她卻天天想 着要從湖北鄂州農村來到武漢創業,因為無法忍 受父母為之操勞的白髮!

闖武漢創辦職校

1993年,黄銀華獨身一人來到武漢,為了生 存,她幹過裁縫、辦過書屋,還開了酒吧……只 要能嘗試的她都幹過,湖北女子潑辣幹練的特性 在黃銀華身上展露無遺。

2009年,一個專門針對殘疾人的創業培訓基 地,在黃銀華的操作下誕生。然而,培訓中心一 開始進展不順,2010年幾近倒閉。後來,在武漢 市市長阮成發的幫助下,她的創業培訓中心,發 展成為專業的職業培訓學校。「在最困難的時



候,我不做下去,就對不起很多支持我、幫助我 的人,我只有撐着往前走。」

助更多女性就業

2009年,看準互聯網發展趨勢的黃銀華,開了第 一家網店,現在線上線下營業額近1,000萬。然而, 這只是黃銀華夢想的起點,「我的夢想是教育與公 益,希望幫助更多的貧困女性在家實現互聯網就業, 一個媽媽在家就業,就少了一個留守兒童。」

2015年,黄銀華在武漢投建一萬平方電子商務 孵化器,致力於培育孵化1,500餘家電商企業,幫 助20,000人實現了電子商務類的就業。

在黃銀華眼中,創業是一件很有意思的事情。她 鼓勵廣大女性,要敢於走出去,用新的技能去改變

■黃銀華在電腦技能培訓教室裡巡視。網上圖片



■中國古代學生裝 本報山東傳真

中國首個「學生裝博物館」近日在山東即 墨落成,館內收藏展示的學生裝、校服近千 件,囊括了古今中外、各朝各國的款式。從 孔子行師圖、周大夫玄端到漢代漢博士弟子 之正義深衣、宋製襴衫、明圓領襴衫到民國 時期的長衫、短旗,再到新中國成立,各個 歷史時期的學生裝風貌悉數陳列於館內。據

悉,博物館將於9月開館免費迎客。

品包括不同時期學生裝圖文實物、古老紡 織設備、社會捐贈文物以及相關工具書。 「博物館展出的中國古代學生裝,都是我 們與青島漢服協會、中國服裝學院一起合 作,按照文物來複製的。」據了解,博物 館還藏有大量從社會徵集來的建國以後、 上世紀六七十年代的內地學校校服。在 「國際館」展區內,英、德、澳、日乃至 世界各國學生裝盡收眼底。

古校服講究天人合一

張科榮表示,目前內地校服的發展還處於 一個「混沌」的狀態,開設博物館的目的就 是討論中國學生裝、校服的發展,給大家提 供一個思考角度。張科榮説,「中國古代的 學生裝,是禮制的一部分,服裝的設計與剪 裁,更是講究天人合一,暗合周易八卦等 等,這都符合中國古代的世界觀與宇宙 博物館負責人張科榮介紹,博物館內藏 觀。」 ■香港文匯報記者 王宇軒 山東報道



近百名身着婚紗的女孩近日來到雲南昆明海埂 公園,參加趣味婚紗跑步比賽。此次比賽旨在向 市民傳達快樂跑步,健康生活的理念。圖為一名 遙遙領先的新娘。 ■文/圖:中新社



網上圖片 ■一巴掌拍死了近40隻蚊蟲。

疆生產建設兵團第十師 一八三團獨立營三連 每年七八月份是蚊蟲肆 門,從早到晚點着蚊 香,在房內還是被咬得 大包小包。 連指導員郭玉蘭告訴

在地處中蒙邊境的新

記者,成群結隊的蚊蟲

讓人不得不用紗巾包臉,戴防蚊帽,套厚厚的毛褲,但這樣蚊子還 是把他們咬得渾身紅腫。職工首漢民介紹,蚊蟲不僅在該連咬死雞 鴨等家禽,連狗都被咬得默不作聲,甚至把豬咬得撞牆自殺。 據了解,該地蚊蟲以白紋伊蚊為主,俗名「花斑蚊」,有「亞洲虎

蚊」之稱,飛行速度極快,主要在白天吸食人血,叮人兇猛。■中新網

第八屆中 國焦作國際 太極拳交流 大賽暨 2015 雲台山旅遊 節開幕式近 育中心舉



■開幕式上的太極拳表演

行。作為世 界最高級別的太極拳盛事,本屆大賽共有41個國家和地區, 456 支代表隊,5,016 名運動員報名參賽,包括境外63 支代表 隊,658人。

開幕式上,太極拳宗師、陳式太極拳「四大金剛」和其他五派代 表人物分別亮相,來自世界各地的武術愛好者借此一睹風采。這些 海內外的客人還將感受太行山南麓獨特的風景。

■香港文匯報記者 何林靜、靳中興 焦作報道

銀川市婦幼保健院新 生兒科於前日成立了寧 夏首家母乳庫,儲備母 乳,幫助早產或手術後

臨床發現,早產兒吃 配方奶粉,會腹脹、嘔 發症,可能危及生命。 現場



而母乳餵養可提高嬰兒餵養耐受性、減少感染及併發症發生。該院 會先鼓勵本院員工成為首批母乳捐贈者。母乳庫目前是全公益性 的,母乳供有需要的患兒免費使用。

■香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道